

香港举行第七届区议会一般选举

李家超呼吁市民踊跃投票共建美好香港

本报香港12月10日电（记者冯学知）香港特区第七届区议会一般选举于10日开始投票...

香港特区行政长官李家超在投票后表示，重塑后的区议会将落实“爱国者治港”原则...

冬日的香港，遍布巴士车身、大厦外立面等各处的海报呼吁市民“区选齐投票，共建美好社区”...

投票开始前，在全港数百个投票站，3万余名工作人员准备就绪，一些票站前已有选民排队等候...

李家超上午来到位于港岛罗便臣道的投票站投票。投票后他表示，完善选举制度后，选出来的区议员都是爱国者...

他说：“每一位选民关心的社区交通、环境卫生、公共设施等问题，都可以通过区议员反映给特区政府。”

根据特区政府公布的安排，全港共设立超过600个地方选区一般投票站，供登记选民投票...

根据今年7月10日刊宪生效的《2023年区议会（修订）条例》，新一届区议会由委任议员、地区委员会界别选举产生的议员和区议会地方选区选举产生的议员组成...

“融”字当选2023海峡两岸年度汉字

本报台北12月10日电（记者程龙）由两岸有关机构共同主办的2023海峡两岸年度汉字评选活动...

评选活动于10月27日正式启动，邀请两岸各界知名人士参与推选汉字，并从中遴选36个候选年度汉字...

“融”字以逾98万票当选2023海峡两岸年度汉字。其他候选字包括“转”“叹”“盼”“通”“望”“启”“快”“韧”“和”等。

“融”字由台湾“KNOWING新闻”创办人暨总编辑杨方儒、大陆歌手陈飞及厦门市青少年推荐...

布，突出‘融’这个目标，以通促融、以惠促融、以情促融，期盼两岸融合更进一步，共创美好明天。

评选结果揭晓后，来自台湾中华书学会的多位书法家和参会嘉宾现场泼墨挥毫，以多种字体在长卷上共同书写“融”字。

本次活动由旺旺中时媒体集团、厦门市海沧区文联、厦门日报社等主办，厦门《海西晨报》、台湾《工商时报》等承办...

海峡两岸年度汉字评选活动自2008年创办以来，以“汉字文化搭桥，书写两岸民意”为主题，先后评出“震”“生”“涨”“微”“平”“进”“转”“和”“变”“创”“望”“困”“闷”“难”“思”等15个两岸年度汉字...



图为台湾中华书学会的多名书法家和参会嘉宾展示不同字体的“融”字。

本报记者 程龙摄

福建福州：志愿服务展特色



福建省福州市鼓楼区近日举办“爱心无界”志愿服务市集活动，推出非遗剪纸技艺、爱心茶摊等特色志愿服务项目...

谢贵明摄（人民视觉）

海洋经济为大湾区高质量发展增添“蓝色动力”

友联船厂等修造船基地发展势头旺盛，“招商伊敦号”邮轮越南—中国香港航线首航，涉海创新载体加快建设...

位于深圳南山区的孖洲岛，船坞吞吐、吊机林立。“今年前三季度，岛产产值同比增加约10%。”友联船厂（蛇口）有限公司副总经理任新民说...

在深圳，海洋科技创新的强劲动能正在不断孕育。来自深圳市规划和自然资源局的数据显示，截至目前，当地已建成75个涉海创新载体...

11月23日，有“中国海洋第一展”之称的中国海洋经济博览会开幕，中国海油深圳分

公司携深水工程船“海洋石油201”、深水物探船“海洋石油720”、海上油气智能加工厂“海洋石油123”等“高精尖”海洋科技展品集中亮相...

海洋旅游业也在大湾区快速发展。11月25日，2023第十六届中国邮轮产业发展大会在深圳南山开幕，中国邮轮游艇游船产业联盟在深圳揭牌...

中国交通运输协会邮轮游艇分会常务副会长兼秘书长郑炜航说，邮轮产业的“深圳速度”频现，折射中国邮轮经济的广阔发展前景。

伴随粤港澳大湾区互联互通更加便利，滨海旅游热度持续升温。今年7月，“港车北上”政策正式实施。不少香港市民“一脚油门”直通珠海金湾区...

在广东海洋大市惠州，近年来，随着滨海旅游业、现代海洋渔业、临海石化等快速发展，海

洋经济已成为引领惠州经济社会发展的“蓝色增长极”。统计数据显示，2022年惠州市海洋生产总值约占全市地区生产总值的五分之一。

加快向海洋进军的冲锋号已经吹响。今年召开的广东省委十三届三次全会，将“全面推进海洋强省建设，在打造海上新广东上取得新突破”纳入具体部署...

自然资源部网站发布的数据显示，初步核算，上半年中国海洋生产总值4.7万亿元，同比增长6.0%，增速比一季度提高0.9个百分点...

“我们应用了数字化的能源管理系统，年电费从约1亿元降到8000万元左右。孖洲岛未来将成为‘科技岛’，海洋经济的未来十分广阔。”任新民信心十足地说。

（据新华社深圳电 记者孙飞）



以“城市与儿童”为主题的首届儿童友好博览会近日在深圳开幕。儿博会是深圳市妇联发起创办的以儿童友好为宗旨的公益和产业博览会...

新华社记者 梁旭摄

澳门大学举办研讨会展望中国与世界发展前景

据新华社澳门电（记者刘刚、李寒芳）来自粤港澳大湾区学界、商界、政界的40多位代表人物，近日汇聚澳门大学，围绕“新中国成立百年时的中国与世界”展开研讨。

研讨活动由澳门大学全球与公共事务研究所

和香港中国学术研究院联合主办，设“中国及世界的前景”“中国与世界政治的前途”“中国社会经济若干前景”及圆桌论坛4个环节。

澳门大学校长宋永华致辞表示，在活力非凡的粤港澳大湾区，澳门是独特的存在，也是“一国两制”

政策持续获得巨大成功的典范。回归以来，澳门居民安居乐业，经济繁荣，社会治安良好。如今在中央政府支持下，澳门经济正在向多元化的前途坚定迈进。

与会代表们认为，中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程，中国式现代化将在世界百年未有之大变局中扮演重要角色。

深化两地文旅合作

“澳门海南周”活动好戏连台

本报记者 王平

“澳门到海口有直飞航班，平日周末我们可以一家人飞去海口度假游玩，还可以听听演唱会，逛一逛骑楼，尝一尝海口的鹧鸪茶。”在近日于澳门举办的“澳门海南周”活动上，对海南旅游魅力有了初步了解的澳门市民李先生说。

由海南省人民政府主办、海南省港澳事务办公室与文化和旅游广电体育厅承办、澳门特区政府文化局与澳门特区政府旅游局协办的“澳门海南周”活动近日在澳门热闹登场，以丰富多彩的展览、推介、表演、互动等活动，展示“阳光海南”多个城市的丰沛文旅资源。

青春之夜、海南之夜、黎苗之夜、魅力之夜……5天时间里，来自海南各地的艺术家和表演者们每天为观众献上不同主题的精彩演出。三亚、保亭黎族苗族自治县的歌舞表演，临高的人偶戏，定安的琼剧表演，海口乐队表演，五指山、琼中民歌演唱等，让现场观众充分领略海南独特的艺术和文化。

推介环节中，海南多个县市的展馆争奇斗艳。海口馆以“下一站·海口”为主题，别出心裁地用沙画表现手法，展现海口的旅游、文化、体育等城市面貌。海



图为“澳门海南周”活动中，三亚市旅游发展局代表向澳门市民推介三亚旅游。

（主办方供图）

口旅游企业带来的产品也深受澳门市民欢迎，“这一口很海口”主题市集人气满满。此外，海口馆还精心准备丰富的文创奖品、互动游戏以及云游海口活动，让澳门市民游客多维度感受城市活力。

走进三亚展馆，热带城市的滨海气息扑面而来，海湾沙滩、帆船游艇、科技创新等多样化元素集结于此，游客可以在日落吧打卡拍照；体验虚拟滑板冲浪，

县级城市同样大有内涵。在

远程感受三亚海上运动的快乐；搭上“落日巴士”，观赏海岛气息浓郁的歌舞表演，如同置身于一场“沙滩落日派对”。

澳门市民郑女士表示，通过参观不仅领略到海南的旅游文化氛围和现代气息，还深刻感受到了三亚的城市活力。“三亚放心游平台真是诚意满满，以后和家人去三亚度假就更加安心了！”

临高人偶戏文化展示馆，临高人偶戏文化、世界长寿乡、五色产业、渔耕文化等元素交织展现了临高县的旅游特色。人偶戏表演互动环节中，主办方选取临高人偶戏代表作之一的《寒梅芳心》进行表演互动，参观者由非遗传承人带着现场学唱。临高的胭脂米、毗耶红酒、香茅乳鸽、临高烤乳猪、临高八景礼盒等热带特色农产品及文创产品同样让人印象深刻。

“保亭黎族苗族自治县位于海南岛中南部，每立方厘米空气负氧离子在8200个以上，被誉为‘海南绿肺’‘天然氧吧’，县内有1000多种热带雨林乔木、148种南药品种，同时还有长达23公里的毛感千龙洞、面积600亩的热带喀斯特地貌石林，也有海南唯一的‘半野生’自喷温泉——七仙岭温泉。”保亭旅文局局长王令令在保亭旅游（澳门）专场推介会上说。

海南文旅特色资源说不尽，文昌市的南洋文化和航天科技、儋州市的东坡文化、琼海市的康养旅游等，都给澳门市民留下了深刻印象。海南省旅文厅相关负责人表示，琼澳两地将继续加强在文旅方面的深度合作，共同探索新的合作模式和发展路径，为两地人民带来更多福祉和发展机遇。